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Brug af trafikoplysninger

Sådan vælges 
trafikmeddelelser, der skal 
vises

Der er forskellige typer af trafikmeddelelser, 
der kan modtages via RDS-TMC-tjenesten, 
og du kan vælge hvilke typer, der skal indgå i 
og vises på dit navigationssystem.

1. Tryk på [Hjem] på kortskærmen og 
derefter på [Navigation].
➲ For detaljer om betjeningerne se “Oversigt 

over skærmskift” på side 12.

2. Tryk på [Trafik].
Skærmen “Trafikmenu” vises.

3. Tryk på [Trafikindstill.].
Skærmen “Trafikindstill.” vises.

4. Tryk på [Viste trafikoplysninger].

Skærmen “Trafiktype” vises.

5. Tryk på trafikmeddelelsen for at få den 
vist.

Et hak vises ved siden af den valgte 
trafikmeddelelse.
 Tryk på [Alle] eller [Ingen].
Vælger alle poster eller vælger alle poster fra.

6. Tryk på [OK].

Ikonet for den valgte trafikmeddelelse tilføjes 
på skærmen.

7. Tryk på [OK].

Sådan vælges udbyder af 
RDS-TMC-tjenesten manuelt

En foretrukket standardudbyder af TMC-
tjenesten er valgt til hvert land. 
Navigationssystemet indstiller den 
radiostation, der har god modtagelse, blandt 
de valgte udbydere af RDS-TMC-tjenesten. 
Ønsker du at indstille en anden foretrukken 
udbyder af RDS-TMC-tjenesten, skal du 
manuelt vælge én blandt de udbydere af 
RDS-TMC-tjenesten, der findes.

1. Tryk på [Hjem] på kortskærmen og 
derefter på [Navigation].
➲ For detaljer om betjeningerne se “Oversigt 

over skærmskift” på side 12.

2. Tryk på [Trafik].
Skærmen “Trafikmenu” vises.

3. Tryk på [Vælg TMC-udb.].
4. Berør den ønskede udbyder på listen.

Efter en serviceudbyder er berørt, starter 
systemet med at indstille sig på den valgte 
udbyder af RDS-TMC-tjenesten. Når 
indstillingen er lykkedes, vender systemet 
tilbage til kortvisningen.
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Admi nistration af benzinomkostningerAnvendelse af funktionen 
“Benzinforbrug”

Sådan indtastes oplysninger om 
benzinforbrug for at beregne 
benzinprisen

Benzinprisen til din destination kan beregnes 
ved at indtaste oplysninger om benzinforbrug 
i navigationssystemet.
➲ Få udførlige oplysninger ved at læse 

“Sådan indstilles en rute til din destination” 
på side 32.

1. Tryk på [Hjem] på kortskærmen og 
derefter på [Navigation].
➲ For detaljer om betjeningerne se “Oversigt 

over skærmskift” på side 12.

2. Tryk på [Benzinforbrug].
Skærmen “Benzinforbrug” vises.

3. Indtast oplysningerne om benzinforbrug.
Indtast følgende punkter:
• Alm. vej: 

Indtast benzinprisen, når du kører på 
almindelige veje.

❒ Hvordan benzinprisen indtastes, afhænger 
af indstillingen “Benzinenhed”. 
– Hvis “Benzinenhed” er sat til “Liter”. 

Indtast, hvor meget benzin der er brug 
for til at køre 100 kilometer (60 miles). 

– Hvis “Benzinenhed” er sat til “Gallon”. 
Indtast hvor mange kilometer (miles) du 
kan køre pr. gallon.

• Forbrug motorv.: 
Indtast benzinprisen, når du kører på 
motorvejen.

❒ Hvordan benzinprisen indtastes, afhænger 
af indstillingen “Benzinenhed”.
– Hvis “Benzinenhed” er sat til “Liter”. 

Indtast, hvor meget benzin der er brug 
for til at køre 100 kilometer (60 miles).

– Hvis “Benzinenhed” er sat til “Gallon”. 
Indtast hvor mange kilometer (miles) du 
kan køre pr. gallon.

• Benzinpris/enh.: 
Indtast benzinprisen pr. enhed.

• Benzinenhed: 
Indstil benzinenheden.

• Valuta: 
Indstil valutaenheden.

Når alle punkter er indtastet, er alle 
oplysningerne om benzinforbrug med.

Beregning af benzinforbrug
Hvis du indtaster benzininformationerne i 
navigationssystemet og eksporterer dataene 
til SD-hukommelseskort, kan du kontrollere 
benzinforbrugsinformationerne ved hjælp af 
hjælpeprogrammet navgate FEEDS, som fås 
separat, på din PC.
❒ Op til 24 datasæt kan lagres. Dataene kan 

også eksporteres, som det beskrives 
herunder. 
Når indtastningerne op på det maksimale 
antal, overskriver en ny indtastning den 
ældste.

1. Tryk på [Hjem] på kortskærmen og 
derefter på [Navigation].
➲ For detaljer om betjeningerne se “Oversigt 

over skærmskift” på side 12.

2. Tryk på [Benzinforbrug].
Skærmen “Benzinforbrug” vises.

3. Tryk på [Benzinpris].
Skærmen “Beregning af benzinpris” vises.

4. Indtast oplysningerne om benzinforbrug.

Indtast følgende punkter:
• Afstand: 

Indtast den afstand, der er kørt siden sidste 
benzinpåfyldning.

Disse beregninger er baseret på 
oplysninger, du leverer, og ikke på data fra 
køretøjet. Det viste benzinforbrug er kun en 
referenceværdi og garanterer ikke, at dette 
benzinforbrug kan opnås.
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❒ Afstanden indtastes kun automatisk, når 
den afstand, der er kørt siden sidste 
påfyldning, er registreret.

• Benzin fyldt på: 
Indtast hvor meget benzin, der er fyldt på.

• Benzinpris/enh.: 
Indtast benzinprisen pr. enhed.

Når alle punkter er indtastet, vises 
benzinforbruget ved siden af 
“Benzinforbrug”.

5. Tryk på [OK].

Skærmen “Benzinforbrug” vises.

Eksport af data om 
benzinomkostningsoplysninger

Dataene om benzinomkostninger kan 
eksporteres til et SD-hukommelseskort.
❒ De data, der er gemt i navigationssystemet, 

slettes, når de eksporteres til SD-
hukommelseskortet.

❒ Hvis der er tidligere data på SD-
hukommelseskortet, overskrives dataene 
med nye data, når de aktuelle data 
eksporteres.

1. Sæt et SD-hukommelseskort ind i SD-
kortåbningen.
➲ For detaljer om betjeningen se “Sådan 

indsættes et SD-hukommelseskort” på side 
9.

2. Tryk på [Hjem] på kortskærmen og 
derefter på [Navigation].
➲ For detaljer om betjeningerne se “Oversigt 

over skærmskift” på side 12.

3. Tryk på [Benzinforbrug].
Skærmen “Benzinforbrug” vises.

4. Tryk på [Eksport].

Efter der har været en bekræftende 
meddelelse, om at dataene skal eksporteres, 
påbegyndes dataeksporten til SD-
hukommelseskortet.
Skærmen “Benzinforbrug” ses, når det er 
gjort.

Sådan eksporteres data om 
“Benzinforbrug” fra skærmen 
“Eksport-/importmenu”

1. Sæt et SD-hukommelseskort ind i SD-
kortåbningen.
➲ For detaljer om betjeningen se “Sådan 

indsættes et SD-hukommelseskort” på side 
9.

2. Tryk på [Hjem] på kortskærmen og 
derefter på [Navigation].
➲ For detaljer om betjeningerne se “Oversigt 

over skærmskift” på side 12.

3. Tryk på [Imp./eksp.].
Skærmen “Eksport-/importmenu” vises.

4. Berør [Eksport] ved siden af 
“Benzinforbrug”.

Dataeksport påbegyndes.
Når dataene er eksporteret, vises der en 
afslutningsmeddelelse.
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5. Tryk på [OK].
Skærmen “Navigationsmenu” vises.
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Anvendelse af programmer Dette produkt giver dig mulighed for at bruge 
programmer downloadet med 
hjælpeprogrammet navgate FEEDS, så der 
tilføjes et bredt udvalg af 
underholdningsfunktioner til 
navigationsfunktionerne.
❒ Hjælpeprogrammet navgate FEEDS fås på 

vores website. For enkeltheder se 
oplysningerne på vores website.

Forberedelse

Inden programmer downloades med 
hjælpeprogrammet navgate FEEDS, skal 
man lagre modeloplysningerne på et SD-
hukommelseskort.
For at lagre modeloplysningerne på et SD-
hukommelseskort skal man tilslutte den 
aftagelige enhed, med et SD-
hukommelseskort sat i, til en PC.
Derefter kan man bruge navgate FEEDS til at 
downloade programmet til SD-
hukommelseskortet med 
modeloplysningerne.

1. Fjern den aftagelige enhed fra 
hovedenheden.

2. Sæt et SD-hukommelseskort ind i SD-
kortåbningen.
➲ For detaljer om betjeningen se “Sådan 

indsættes et SD-hukommelseskort” på side 
9.

3. Tilslut det medfølgende USB-kabel USB-
porten (mini-B).

4. Det medfølgende USB-kabel kobles til 
computeren (din PC).

5. Download programmet med 
hjælpeprogrammet navgate FEEDS.

Start af programmet

Man kan starte programmer, der er 
downloadet til et SD-hukommelseskort, med 
hjælpeprogrammet navgate FEEDS.
❒ Navigationsfunktioner er ikke til rådighed, 

mens et program kører. Luk programmet 
for at bruge navigationsfunktioner.

❒ Navigationssystemet kan køre et program 
ad gangen.

❒ For enkeltheder om programmer se 
hjælpeprogrammet navgate FEEDS.

1. Brug hjælpeprogrammet navgate FEEDS 
til at downloade et program til et SD-
hukommelseskort.

2. Sæt et SD-hukommelseskort ind i SD-
kortåbningen.
➲ For detaljer om betjeningen se “Sådan 

indsættes et SD-hukommelseskort” på side 
9.

3. Tryk på [Hjem] på kortskærmen for at vise 
skærmen “Topmenu”.
➲ For detaljer om betjeningerne se “Oversigt 

over skærmskift” på side 12.

4. Tryk på [Programmer].
Skærmen “Programmenu” vises.

5. Tryk på det program, der skal startes.
Der ses en bekræftende meddelelse, om at 
navigationssystemet skal genstartes.

6. Tryk på [OK].
Navigationssystemet genstarter, og 
programmet startes.
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Til pasni ng af præferencerSådan vises skærmen 
“Indstillingsmenu”

1. Berør [Hjem] på kortskærmen.
Skærmen “Topmenu” vises.

2. Tryk på [Indstill.].
Skærmen “Indstillingsmenu” vises.

3. Berør den ønskede valgmulighed.
❒ Et tryk på  eller  på skærmens højre 

side giver mulighed for at se næste eller 
forrige side.

Sådan indstilles 
navigationssystemets 
lydstyrke

Lydstyrken for navigationen kan indstilles.

1. Vis skærmen “Indstillingsmenu”.
➲ For detaljer om betjeningerne se “Sådan 

vises skærmen “Indstillingsmenu”” på side 
50.

2. Tryk på [Lyd].
Skærmen “Lyd” vises.

3. Berør [+] eller [–] ved siden af “Styring”.

Regulerer masterlydstyrken både for 
navigationsstyringen og bippet.
Der gives styring, når den er indstillet på . 
Der gives ingen styring, når den er indstillet på 

.

 Tryk på [Bip].
Hver gang du trykker på knappen, ændres 
indstillingen.
• Til (standard): 

Der høres et bip.
• Fra: 

Biplyden er slået fra.

Sådan brugerdefineres de 
regionale indstillinger

Sådan vælges sproget
De sprog, der anvendes på programmet og til 
stemmestyring, kan indstilles. Hvert sprog 
kan indstilles hver for sig.

1. Vis skærmen “Indstillingsmenu”.
➲ For detaljer om betjeningerne se “Sådan 

vises skærmen “Indstillingsmenu”” på side 
50.

2. Tryk på [Region].
Skærmen “Regionale indstillinger” vises.

3. Tryk på [Programsprog].

Skærmen “Vælg programsprog” vises.

4. Berør det ønskede sprog.
Efter at sproget er valgt, vises forrige skærm 
igen.

5. Tryk på [Stemmesprog].
Skærmen “Valg af stemmesprog” vises.

6. Berør det ønskede sprog.
Efter at sproget er valgt, vises forrige skærm 
igen.

7. Berør [OK] på skærmen “Regionale 
indstillinger”.
Nu genstartes navigationssystemet.
Efter en kort pause vises 
navigationsskærmen igen.
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Sådan indstilles tidsforskellen
Justerer systemets ur. Indstil tidsforskellen (+, 
-) fra det tidspunkt, der oprindeligt er indstillet 
i navigationssystemet.

1. Vis skærmen “Indstillingsmenu”.
➲ For detaljer om betjeningerne se “Sådan 

vises skærmen “Indstillingsmenu”” på side 
50.

2. Tryk på [Region].
Skærmen “Regionale indstillinger” vises.

3. Tryk på [Tid].
Skærmen “Tidsindst.” vises.

4. For at indstille tidsforskellen, berøres [+] 
eller [-].

Tidsforskellen mellem navigationssystemets 
oprindelige tidsindstilling (mellemeuropæisk 
tid) og dit køretøjs aktuelle position vises. 
Justér tidsforskellen, hvis det er nødvendigt. 
Hvis man trykker på [+] eller [-], ændres 
visningen af tidsforskellen i trin på en halv 
time.
Tidsforskellen kan indstilles fra -4.0 til +9.0 
timer.

5. Tryk på [Sommertid].
Skift til sommertid, hvis det er nødvendig.
Sommertid er slået fra som standard. Tryk på 
[Sommertid] for at ændre indstillingen, hvis 
du er i perioden med sommertid.

6. Tryk på [Tidsformat].
Hver gang du trykker på knappen, ændres 
indstillingen.
• 24 timer (standard): 

Skifter visningen til 24-timers format.
• 12 timer med am/pm: 

Skifter visningen til 12-timers format med 
am/pm.

Sådan skiftes der mellem km og miles
Denne indstilling styrer, hvilken enhed for 
afstand og hastighed, dit navigationssystem 
viser.

1. Vis skærmen “Indstillingsmenu”.
➲ For detaljer om betjeningerne se “Sådan 

vises skærmen “Indstillingsmenu”” på side 
50.

2. Tryk på [Region].
Skærmen “Regionale indstillinger” vises.

3. Tryk på [km / mile].
Hver gang du trykker på knappen, ændres 
indstillingen.
• km (standard): 

Viser afstanden i kilometer.
• mile: 

Viser afstanden i miles.
• Mile&Yard: 

Viser afstanden i miles og yards.

Sådan ændres bilens virtuelle hastighed
Når den forventede ankomsttid og antallet af 
timer til destinationen beregnes, indstil 
gennemsnitshastigheden for motorvej eller 
almindelige veje ved hjælp af [+] og [–].
❒ Ændring af indstillinger i “km / mile” sletter 

indtastede værdier og nulstiller dem til 
standardindstillingen.

➲ Få udførlige oplysninger ved at læse 
“Sådan skiftes der mellem km og miles” på 
side 51.

1. Vis skærmen “Indstillingsmenu”.
➲ For detaljer om betjeningerne se “Sådan 

vises skærmen “Indstillingsmenu”” på side 
50.

2. Tryk på [Region].
Skærmen “Regionale indstillinger” vises.

3. Tryk på [Fart].
Skærmen “Indstill. for gennemsnitsfart” 
vises.

4. Berør [+] eller [–] for at indstille 
hastigheden.
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❒ Den anslåede ankomsttid anslås ikke 
nødvendigvis ud fra denne hastighed.

5. Tryk på [OK].
Indstillingerne er færdige.

Sådan indstilles tastaturets layout
Du kan vælge den type tastatur, der skal 
bruges til at indtaste tegn og bogstaver.

1. Vis skærmen “Indstillingsmenu”.
❒ For detaljer om betjeningerne se “Sådan 

vises skærmen “Indstillingsmenu”” på side 
50.

2. Tryk på [Region].
Skærmen “Regionale indstillinger” vises.

3. Tryk på [Tastatur].
Hver gang du trykker på knappen, ændres 
indstillingen.
• [QWERTY] (standard): 

• [QWERTZ]:

• [AZERTY]:

• [ABC]:

• [Græsk]:

• [Kyrillisk]:

Sådan brugerdefineres 
kortskærmen

Der almindelige indstillinger vedrørende 
kortskærmen kan brugerdefineres.

Sådan vises POI på kortet
Viser ikoner for faciliteter i nærområdet (POI, 
dvs. interessepunkter) på kortet.
❒ POI-ikoner vises ikke, når 

målestoksforholdet er 2 kilometer (1 mile) 
eller mere.

❒ Man kan vælge op til 10 emner fra 
underkategorierne eller de detaljerede 
kategorier.

❒ Et brugerdefineret interessepunkt kan 
oprettes ved at du bruger 
hjælpeprogrammet “navgate FEEDS”, som 
fås separat, på din computer. (“navgate 
FEEDS” vil være til rådighed på vores 
website.) Gem det brugerdefinerede POI 
korrekt på SD-hukommelseskortet, 
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hvorefter det stikkes ind i SD-kortets 
åbning. Systemet viser det på 
kortskærmen, når POI-ikonet vælges.

1. Vis skærmen “Indstillingsmenu”.
➲ For detaljer om betjeningerne se “Sådan 

vises skærmen “Indstillingsmenu”” på side 
50.

2. Tryk på [Kort].
Kortindstillingsskærmen vises.

3. Tryk på [Vis POI].
Skærmen “Vis POI” vises.

4. Tryk på [Vis] for at ændre indstillingen til 
“Til”.

❒ Hvis POI-ikonet ikke skal vises på kortet, 
tryk på [Vis] for at slå det “Fra”. (Selv om 
“Vis” slås “Fra”, bibeholdes indstillingen for 
POI-valget.)

5. Tryk på [POI].
Skærmen “Vis POI (hovedkategori)” vises.
❒ Kategorier, der allerede er indstillet, har et 

blåt hak.

6. Tryk på den ønskede kategori.

Der ses nu en liste med underkategorier 
under den valgte hovedkategori.
❒ Kategorier, der allerede er valgt, har et blåt 

hak.

7. Tryk på den underkategori, der skal vises.

Et rødt fluemærke ses nu ved siden af den 
valgte kategori. Tryk igen på posten for at 
annullere valget.
Hvis der er mere detaljerede kategorier inden 
for underkategorien, er  aktiv. Hvis man 
vælger en underkategori med mere 
detaljerede kategorier, vælges alle 
detaljerede kategorier inden for 
underkategorien, og  bliver inaktiv.
 Tryk på .
Listen over detaljerede kategorier vises. Tryk 
på emnet og tryk på [OK] for at afslutte valget 
af de detaljerede kategorier, der skal vises.
❒ Når der kun er valgt nogle få typer af de 

detaljerede underkategorier, ses der blå 
flueben.

8. Tryk på [OK].

Skærmen “Vis POI (hovedkategori)” vises 
igen.
Hvis du vil vælge andre emner eller vælge 
andre emner fra, gentag disse skridt så ofte 
som nødvendigt.

9. For at afslutte valget, tryk på [OK] på 
skærmen “Vis POI (hovedkategori)”.

Sådan skifter kortet mellem 2D og 3D
❒ Man kan trykke på  eller  på 

kortskærmen for at skifte mellem 2D og 3D.
➲ For detaljer om betjeningerne se “Sådan 

skifter kortet mellem 2D og 3D” på side 19.

1. Vis skærmen “Indstillingsmenu”.
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➲ For detaljer om betjeningerne se “Sådan 
vises skærmen “Indstillingsmenu”” på side 
50.

2. Tryk på [Kort].
Kortindstillingsskærmen vises.

3. Tryk på [Visn.-tilst.].
Hver gang du trykker på knappen, ændres 
indstillingen.
• 2D (standard): 

Viser kortskærmen i 2D.
• 3D: 

Viser kortskærmen i 3D.

Sådan vises manøvrer
Vælger, om manøvrer skal vises eller skjules 
på kortet.

1. Vis skærmen “Indstillingsmenu”.
➲ For detaljer om betjeningerne se “Sådan 

vises skærmen “Indstillingsmenu”” på side 
50.

2. Tryk på [Kort].
Kortindstillingsskærmen vises.

3. Tryk på [Vis manøvre].
Hver gang du trykker på knappen, ændres 
indstillingen.
• Vis (standard): 

Viser manøvrer på kortet.
• Gem: 

Skjuler manøvrer på kortet.

Sådan indstilles kortets farveskift 
mellem dag og nat

For at gøre kortet mere tydeligt, når det er 
mørkt, kan timingen indstilles til at ændre 
kombinationen af kortfarver.

1. Vis skærmen “Indstillingsmenu”.
➲ For detaljer om betjeningerne se “Sådan 

vises skærmen “Indstillingsmenu”” på side 
50.

2. Tryk på [Kort].
Kortindstillingsskærmen vises.

3. Tryk på [Dag/nat-visn].
Hver gang du trykker på knappen, ændres 
indstillingen.
• Automatisk (standard): 

Du kan ændre kortfarverne mellem dag og 

nat, alt efter om billygterne er tændt eller 
slukket.

• Dag: 
Kortet vises altid med dagfarver.

❒ For at bruge denne funktion med 
“Automatisk”, skal AV-modtagerens 
orange/hvide ledning være tilsluttet korrekt.

Sådan ændres vejfarven
Du kan indstille vejfarven på blålig eller rødlig.

1. Vis skærmen “Indstillingsmenu”.
➲ For detaljer om betjeningerne se “Sådan 

vises skærmen “Indstillingsmenu”” på side 
50.

2. Tryk på [Kort].
Kortindstillingsskærmen vises.

3. Tryk på [Vejfarve].
Hver gang du trykker på knappen, ændres 
indstillingen.
• Rød (standard): 

Skifter til rødlige vejfarver.
• Blå: 

Skifter til blålige vejfarver.

Indstilling af auto-zoomvisning
Med denne indstilling kan der skiftes til et 
forstørret kort omkring det punkt, hvor bilen 
nærmer sig et kryds, en motorvejs til- eller 
frakørsel eller et knudepunkt.

1. Vis skærmen “Indstillingsmenu”.
➲ For detaljer om betjeningerne se “Sådan 

vises skærmen “Indstillingsmenu”” på side 
50.

2. Tryk på [Kort].
Kortindstillingsskærmen vises.

3. Tryk på [Zoomvisn.].
Hver gang du trykker på knappen, ændres 
indstillingen.
• Til (standard): 

Skifter til et forstørret kort. 
Viser kortet i 2D forstørret - med zoom ind.

• Fra: 
Skifter ikke til et forstørret kort.

Sådan indstilles “Favoritters” 
ikondisplay

Du kan vælge, om ikonet for “Favoritter” skal 
ses på kortet.
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❒ “Favoritter ikoner vises, når 
målestoksforholdet er 20 kilometer (10 
miles) eller mindre.

➲ Få udførlige oplysninger ved at læse 
“Redigering en post på listen “Favoritter”” 
på side 37.

1. Vis skærmen “Indstillingsmenu”.
➲ For detaljer om betjeningerne se “Sådan 

vises skærmen “Indstillingsmenu”” på side 
50.

2. Tryk på [Kort].
Kortindstillingsskærmen vises.

3. Tryk på [Favoritikon].
Hver gang du trykker på knappen, ændres 
indstillingen.
• Til (standard): 

Viser ikonet for “Favoritter” på kortet.
• Fra: 

Skjuler ikonet “Favoritter” på kortet.

Sådan indstilles 
fartbegrænsningsdisplayet

Vælger, om den aktuelle vejs 
fartbegrænsning skal vises eller skjules.

Fartbegrænsning

1. Vis skærmen “Indstillingsmenu”.
➲ For detaljer om betjeningerne se “Sådan 

vises skærmen “Indstillingsmenu”” på side 
50.

2. Tryk på [Kort].
Kortindstillingsskærmen vises.

3. Tryk på [Vis fartgrænse].
Hver gang du trykker på knappen, ændres 
indstillingen.
• Vis: 

Viser fartbegrænsningen på kortet.
• Gem (standard): 

Skjuler fartbegrænsningen på kortet.

Visning af trafikmeddelelsesikon
Vælger om ikoner for trafikmeddelelser skal 
vises eller skjules på kortet, når der er 
hændelser på din rute.
➲ Få udførlige oplysninger ved at læse 

“Sådan kontrolleres trafikmeddelelser 
manuelt” på side 44.

1. Vis skærmen “Indstillingsmenu”.
➲ For detaljer om betjeningerne se “Sådan 

vises skærmen “Indstillingsmenu”” på side 
50.

2. Tryk på [Kort].
Kortindstillingsskærmen vises.

3. Tryk på [Vis trafikh.].
Hver gang du trykker på knappen, ændres 
indstillingen.
• Vis (standard): 

Viser ikoner på kortet.
• Gem: 

Skjuler ikonerne på kortet.

Sådan indstilles visning af det aktuelle 
gadenavn

Vælger, om gadenavnet (eller bynavnet), hvor 
bilen kører, skal vises eller skjules.

1. Vis skærmen “Indstillingsmenu”.
➲ For detaljer om betjeningerne se “Sådan 

vises skærmen “Indstillingsmenu”” på side 
50.

2. Tryk på [Kort].
Kortindstillingsskærmen vises.

3. Tryk på [Aktuelt gadenavn].
Hver gang du trykker på knappen, ændres 
indstillingen.
• Vis (standard): 

Viser gadenavnet (eller bynavnet) på 
kortet.

• Gem: 
Skjuler gadenavnet (eller bynavnet) på 
kortet.

Visnings af benzinforbrugsoplysninger
Vælger, om eco-måleren med 
benzinforbrugsoplysninger skal vises på 
kortet.

1. Vis skærmen “Indstillingsmenu”.
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➲ For detaljer om betjeningerne se “Sådan 
vises skærmen “Indstillingsmenu”” på side 
50.

2. Tryk på [Kort].
Kortindstillingsskærmen vises.

3. Tryk på [Eco-måler].
Hver gang du trykker på knappen, ændres 
indstillingen.
• Til (standard): 

Viser eco-måleren på kortet.
• Fra: 

Skjuler eco-måleren på kortet.

Sådan kontrolleres 
versionsinformationerne

1. Vis skærmen “Indstillingsmenu”.
➲ For detaljer om betjeningerne se “Sådan 

vises skærmen “Indstillingsmenu”” på side 
50.

2. Tryk på [Serviceinfo].
Skærmen “Serviceinformationsskærm” 
vises.

3. Kontroller versionsinformationerne.

Sådan registreres og 
redigeres din hjemadresse

For at registrere din hjemposition tryk på 
[Indstil hjem].
➲ Få udførlige oplysninger ved at læse 

“Sådan registreres og redigeres din 
hjemadresse” på side 39.

Sådan korrigeres den aktuelle 
position

Tryk på skærmen for at justere bilens aktuelle 
position og retning, der vises på kortet.

1. Vis skærmen “Indstillingsmenu”.
➲ For detaljer om betjeningerne se “Sådan 

vises skærmen “Indstillingsmenu”” på side 
50.

2. Tryk på [Lokalitet].
3. Rul manuelt til den position, du ønsker at 

indstille, og berør så [OK].

Sådan kontrolleres 
ledningstilslutningerne

Kontrollér, at ledningerne mellem 
navigationssystemet og bilen er ordentligt 
tilsluttede. Kontrollér også, at de er tilsluttet til 
de korrekte positioner.

1. Vis skærmen “Indstillingsmenu”.
➲ For detaljer om betjeningerne se “Sådan 

vises skærmen “Indstillingsmenu”” på side 
50.

2. Tryk på [Forbindelse].
Skærmen “Forbindelse” vises.

� GPS-status
Viser tilslutningsstatus for GPS-antennen, 
modtagelsesfølsomheden og hvor mange 
satellitter, der modtages signal fra.

� Håndbremse*
Når håndbremsen er trukket, vises “Til”. Når 
håndbremsen ikke er trukket, vises “Fra”.

� Belysning*
Når bilens forlygter eller små lamper er tændt, 
vises “Til”. Hvis bilens små lamper er slukket, 
vises “Fra”.
❒ Oplysninger markeret med en asterisk (*) 

angiver status for den tilsluttede AV-
modtager. Korrekt status vises kun, hvis 
AV-modtageren er forbundet korrekt med 
navigationssystemet.

Farve
Signal-
kommunikation

Anvendes til 
positionering

Orange Ja Ja
Yellow Ja Nej

2

3

1
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Sådan bruges 
demonstrationsstyringen

Dette er en demonstrationsfunktion til 
detailforretninger. Efter en rute er indstillet, 
startes den simulerede rutestyring ved at 
berøre denne tast.

1. Vis skærmen “Indstillingsmenu”.
➲ For detaljer om betjeningerne se “Sådan 

vises skærmen “Indstillingsmenu”” på side 
50.

2. Tryk på [Demo-tilst.].

Hver gang du trykker på knappen, ændres 
indstillingen.
• Til: 

Gentager demokørslen.
• Fra (standard): 

Demo-tilst. er slået fra.

Sådan registreres din 
kørselshistorik

Ved at aktivere sporloggeren, kan du 
registrere din kørselshistorik (herefter kaldet 
sporlog - “track log”). Du kan gennemse din 
kørselshistorik på et senere tidspunkt.
❒ Stikkes et SD hukommelseskort ind i SD-

åbningen, gemmes sporloggen på SD-
hukommelseskortet.

1. Sæt et SD-hukommelseskort ind i SD-
kortåbningen.
➲ For detaljer om betjeningen se “Sådan 

indsættes et SD-hukommelseskort” på side 
9.

2. Vis skærmen “Indstillingsmenu”.
➲ For detaljer om betjeningerne se “Sådan 

vises skærmen “Indstillingsmenu”” på side 
50.

3. Tryk på [Kørselslog].

Skærmen “Kørselslog” vises.

4. Tryk på [Kørselslog].
Hver gang du trykker på knappen, ændres 
indstillingen.
• Til: 

Din sporlog kan eksporteres til SD-kortet.
• Fra (standard): 

Din sporlog kan ikke eksporteres til SD-
kortet.

❒ Mens indstillingen er “Til”, fortsætter 
navigationssystemet med at lagre 
sporloggene på det indsatte SD-
hukommelseskort.

5. Tryk på [Type].
Hver gang du trykker på knappen, ændres 
indstillingen.
• Privat (standard): 

Ændrer sporloggens attribut til “Privat”.
• Forretning: 

Ændrer sporloggens attribut til 
“Forretning”.

• Andet: 
Ændrer sporloggens attribut til “Andet”.

Sådan indstilles Sikker 
tilstand

Af sikkerhedsgrunde kan du begrænse de 
funktioner, der kan anvendes, mens bilen 
kører.

1. Vis skærmen “Indstillingsmenu”.
➲ For detaljer om betjeningerne se “Sådan 

vises skærmen “Indstillingsmenu”” på side 
50.

2. Tryk på [Sikker tilstand].
Hver gang du trykker på knappen, ændres 
indstillingen.
• Til (standard): 

Aktiverer funktionen Sikker tilstand.
• Fra: 

Deaktiverer funktionen Sikker tilstand.
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Andre funktionerSådan kopieres 
indstillingerne

Du kan importere indstillinger, der er foretaget 
i hjælpeprogrammet navgate FEEDS, som 
fås separat, til navigationssystemet.
❒ Hjælpeprogrammet navgate FEEDS fås på 

vores website. For enkeltheder se 
oplysningerne på vores website.

1. Brug navgate FEEDS til at kopiere 
indstillingerne og lagre dem på et SD-
hukommelseskort.

2. Sæt et SD-hukommelseskort ind i SD-
kortåbningen.
➲ For detaljer om betjeningen se “Sådan 

indsættes et SD-hukommelseskort” på side 
9.

3. Tryk på [Hjem] på kortskærmen og 
derefter på [Navigation].
➲ For detaljer om betjeningerne se “Oversigt 

over skærmskift” på side 12.

4. Tryk på [Kop. indst].
En meddelelse ses, som bekræfter, om 
indstillingerne skal opdateres.

5. Tryk på [Ja].
Opdateringen starter.
Når indstillingerne er opdateret, vises en 
meddelelse, som spørger, om 
navigationssystemet skal genstartes.

6. Tryk på [OK].
Nu genstartes navigationssystemet.
Efter en kort pause vises 
navigationsskærmen igen.

Sådan sættes 
navigationssystemet tilbage 
til standard- eller 
fabriksindstillingerne

Indstillinger eller optaget indhold kan sættes 
tilbage på standard- eller 
fabriksindstillingerne. Der er 4 metoder til at 
slette brugerdata, og situationerne og det 
slettede indhold varierer for hver metode. Der 
vises en liste senere med det indhold, der 
slettes med hver metode.

➲ For at få mere udførlige oplysninger om de 
punkter, der slettes, læs “Sådan indstilles 
punkter, der skal slettes” på side 60.

• Metode 1: Tryk på knappen RESET.
➲ Få udførlige oplysninger ved at læse 

“Sådan nulstilles mikroprocessoren” på 
side 5.

• Metode 2: Tryk på [Nulstil].
➲ Få udførlige oplysninger ved at læse 

“Sådan gendannes standardindstillingen” 
på side 58.

• Metode 3: Tryk på [Nulstil] på skærmen 
“Ryd data/indstilling”.

➲ Få udførlige oplysninger ved at læse 
“Sådan sættes navigationssystemet tilbage 
på den oprindelige tilstand” på side 58.

• Metode 4: Tryk på [Slet 
brugeroplysninger] på skærmen “Ryd 
data/indstilling”.

➲ Få udførlige oplysninger ved at læse 
“Sådan sættes navigationssystemet tilbage 
på den oprindelige tilstand” på side 58.

Sådan gendannes standardindstillingen
Nulstiller forskellige registrerede indstillinger i 
navigationssystemet og gendanner dem som 
standard- eller fabriksindstillinger.
❒ Nogle data bliver tilbage. Læs “Sådan 

indstilles punkter, der skal slettes” som det 
første!

➲ For at få mere udførlige oplysninger om de 
punkter, der slettes, læs “Sådan indstilles 
punkter, der skal slettes” på side 60.

1. Vis skærmen “Indstillingsmenu”.
➲ For detaljer om betjeningerne se “Sådan 

vises skærmen “Indstillingsmenu”” på side 
50.

2. Tryk på [Nulstil].
En meddelelse ses, som bekræfter, om 
indstillingerne skal gendannes.

3. Tryk på [Ja].

Sådan sættes navigationssystemet 
tilbage på den oprindelige tilstand

Indstillinger eller registreret indhold kan 
sættes tilbage på standard- eller 
fabriksindstillingerne.

MAN-AVICF220-DA.fm  Page 58  Monday, March 22, 2010  11:10 AM



59

Andre funktioner

➲ For at få mere udførlige oplysninger om de 
punkter, der slettes, læs “Sådan indstilles 
punkter, der skal slettes” på side 60.

1. Vis skærmen “Indstillingsmenu”.
➲ For detaljer om betjeningerne se “Sådan 

vises skærmen “Indstillingsmenu”” på side 
50.

2. Hold [Nulstil] nede.
Skærmen “Ryd data/indstilling” vises.

3. Tryk på [Slet brugeroplysninger].
Ved at berøre “Slet brugeroplysninger”, 
vises bekræftelsesmeddelelsen for at slette 
hukommelsen.
 Tryk på [Nulstil].
Forskellige indstillinger, der er registreret i 
navigationssystemet, nulstilles til standard- 
eller fabriksindstillingerne.

4. Tryk på [Ja].
Det registrerede indhold er nu slettet.
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Sådan indstilles punkter, der skal slettes
De punkter, der slettes, varierer alt efter nulstillingsmetoden. Punkterne i nedenstående tabel 
vender tilbage til standard- eller fabriksindstillingerne. Punkter, der ikke ses på listen, bibeholdes.
— : Indstillingen bibeholdes.
✓: Indstillingen slettes og vender tilbage til standard- eller fabriksindstilling.

• Metode 1: Tryk på knappen RESET.
• Metode 2: Tryk på [Nulstil].
• Metode 3: Berør [Nulstil] på skærmen “Ryd data/indstilling”.
• Metode 4: Berør [Slet brugeroplysninger] på skærmen “Ryd data/indstilling”.

Navigationsfunktioner Metode 1: Metode 2: Metode 3: Metode 4:
Kortfunktioner Indstilling af visningstilstand og 

målestok på kortet
–– –– ✓ ✓

Kortets retning –– –– ✓ ✓

Markørens seneste position på 
kortskærmen

–– ✓ ✓ ✓

Ruteindstilling Akt. rute –– –– –– ✓

Styringen på den aktuelle rute –– –– ✓ ✓

Oplysninger om bilens position ✓ –– ✓ ✓

Ruteinfo –– ✓ ✓ ✓

Navigationsmenu Punkt registreret i Favoritter –– –– –– ✓

Sorteringsrækkefølge valgt i 
Favoritter

–– –– ✓ ✓

Historik –– –– –– ✓

Benzinforbrug –– ✓ ✓ ✓

Trafikindstill. –– ✓ ✓ ✓

Kørselsdata for Eco-graf –– ✓ ✓ ✓

Eco-indstillinger –– ✓ ✓ ✓

Indstillingsmenu Programsprog, Stemmesprog –– –– ✓ ✓

Tid –– –– ✓ ✓

Indstil hjem –– –– –– ✓

Demo-tilst. ✓ ✓ ✓ ✓

Andre indstillinger –– ✓ ✓ ✓
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Afbrydelse af AV-
modtagerskærmen

Når en funktion med en højere prioritet 
modtages af AV-modtageren, skifter 
navigationsskærmen automatisk til AV-
modtagerens skærm.
Skærmen skifter i følgende tilfælde.

Når et telefonopkald modtages
Hvis en mobiltelefon er tilsluttet til AV-
modtageren med trådløs Bluetooth-teknologi 
og der er et opkald, skifter displayet til 
telefonbetjeningsskærmen.
Efter opkaldet skifter systemet automatisk 
tilbage til navigationsskærmen.

Når nyheder eller trafikmeddelelser 
modtages

Hvis afbrydelse med nyhedsprogram eller 
standbyfunktionen for trafikmeddelelser er 
aktiveret på AV-modtageren og oplysninger af 
denne type sendes af en RDS-station, 
indstiller AV-modtageren denne station og 
orienterer om modtagelsen på 
audioinformationslinjen.

Når bakkameraet er aktiveret
AV-modtageren er forsynet med en funktion, 
der automatisk skifter til bakkameraets 
billede. Når gearvælgeren er i bakposition 
(R), skifter skærmen automatisk til et 
bakkameraets billede.
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Til lægFejlfinding

Læs i dette afsnit, hvis du har problemer med at betjene dit navigationssystem. De mest almindelige 
problemer ses herunder, side om side med sandsynlige årsager og løsninger. Er der ingen løsning 
på dit problem her, så kontakt forhandleren eller den nærmeste autoriserede Pioneer 
serviceafdeling.

Problemer med navigationsskærmen

Symptom Årsag Handling (henvisning)
Strømtilførslen aktiveres ikke. 
Navigationssystemet fungerer 
ikke.

Ledninger og stik er tilsluttet forkert. Kontrollér igen, at alle tilslutninger er 
korrekte.

Sikringen er gået. Find årsagen til, at sikringen er gået, ret 
den og udskift sikringen. Sørg for at 
installere en korrekt sikring med samme 
normering.

Den aftagelige enheds batteri er ved 
at løbe tør.

Vent, indtil den aftagelige enheds 
batteri er genopladet.

Der kan være tid til at skifte den 
aftagelige enheds batteri ud.

Kontakt den nærmeste autoriserede 
Pioneer-serviceafdeling.

Navigationssystem er i gang med at 
starte op.

• Vent (ca. 10 sekunder) efter genstart, 
inden der trykkes på knappen MODE på 
AV-modtageren. 
• Når navigationssystemet genstarter, 
vises en tom skærm, indtil 
navigationssystem er klar. Vent, indtil 
navigationsskærmen vises igen.

Bilens position kan ikke ses på 
kortet uden en væsentlig 
positionsfejl.

GPS-antennen er på et uegnet sted. Signalkvaliteten fra GPS-satellitterne er 
dårlig, hvilket medfører nedsat 
positioneringsnøjagtighed. Kontrollér 
GPS-signalmodtagelsen og positionen 
af GPS-antennen, om nødvendigt.

Forhindringer blokerer for signaler fra 
satellitterne.

Signalkvaliteten fra GPS-satellitterne er 
dårlig, hvilket medfører nedsat 
positioneringsnøjagtighed. Kontrollér 
GPS-signalmodtagelsen og om 
nødvendigt GPS-antennens position, 
eller kør videre, indtil modtagelsen 
bliver bedre. Hold antennen fri.

Satellitternes position i forhold til 
køretøjet er uegnet.

Signalkvaliteten fra GPS-satellitterne er 
dårlig, hvilket medfører nedsat 
positioneringsnøjagtighed. Bliv ved med 
at køre, indtil modtagelsen bliver bedre.

Signaler fra GPS-satellitterne er 
blevet ændret, så de er mindre 
nøjagtige. (GPS-satellitterne drives af 
USA’s forsvarsministerium, og den 
amerikanske regering forbeholder sig 
ret til at forvrænge positioneringsdata 
af militære årsager. Det kan medføre 
større positionsfejl.)

Signalkvaliteten fra GPS-satellitterne er 
dårlig, hvilket medfører nedsat 
positioneringsnøjagtighed. Vent, indtil 
modtagelsen bliver bedre.
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Symptom Årsag Handling (henvisning)
Bilens position kan ikke ses på 
kortet uden en væsentlig 
positionsfejl.

GPS-modtagelse kan afbrydes 
midlertidigt, hvis der bruges bil- eller 
mobiltelefoner i nærheden af GPS-
antennen.

Signalkvaliteten fra GPS-satellitterne er 
dårlig, hvilket medfører nedsat 
positioneringsnøjagtighed. Hvis en 
mobiltelefon bruges, hold 
mobiltelefonens antenne væk fra GPS-
antennen.

Der er noget, som dækker for GPS-
antennen.

Udsæt ikke GPS-antennen for 
sprøjtemaling eller bilvoks, da dette kan 
blokere modtagelsen af GPS-signaler. 
Sneansamlinger kan også forringe 
signalerne.

Der er noget, der dækker produktets 
top.

Dæk ikke dette produkt med 
sprøjtemaling eller bilvoks, da det kan 
blokere for modtagelsen af GPS-
signaler.

Navigationssystemet er måske ikke 
solidt monteret i bilen.

Kontrollér, at navigationssystemet er 
solidt monteret, og spørg om 
nødvendigt den forhandler, der 
installerede systemet.

“Eco-graf” er ikke til rådighed. Navigationssystemet kan ikke få data 
om tidligere benzinforbrug, derfor kan 
“Eco-graf” ikke vises. 

Kør ca. 10 km på en vej uden 
forhindringer. Parkér køretøjet et sikkert 
sted, sluk for navigationssystemet og 
tænd for navigationssystemet igen.

Kortfarven skifter ikke 
automatisk mellem dag og 
nat.

“Dag/nat-visn” er sat til “Dag”. Kontrollér indstillingen “Dag/nat-visn” 
og sørg for, at “Automatisk” er valgt. 
(Side 54)

Lydstyrken af 
navigationsstyring og biplyde 
kan ikke ændres.

Du forsøger at justere lydstyrken med 
AV-modtageren.

Drej op eller ned for lydstyrken med 
[Lyd] på menuen “Indstillingsmenu”. 
(Side 50)

Systemet skifter ikke til 
navigationssystemet skærm.

Når den aftagelige enhed ikke er sat 
på hovedenheden.

Sæt den aftagelige enhed på 
hovedenheden. (Side 8)

Hvis skærmen fryser fast...
Parkér bilen på et sikkert sted og træk 
håndbremsen. Tryk på knappen RESET 
på navigationssystemet.
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Meddelelser, og hvordan der skal reageres på dem

Dit navigationssystem kan vise følgende meddelelser. Se tabellen nedenfor, for at identificere 
problemet, og udfør så den anbefalede korrigering.
Der kan være tilfælde, hvor du ser andre fejlmeddelelser end dem, der vises her. Følg i så tilfælde 
instrukserne på displayet.

Meddelelser vedrørende navigationsfunktioner

Meddelelse Når Gør følgende (henvisning)
Ruteberegning var ikke 
mulig.

Ruteberegning mislykkedes p.g.a. en 
fejlfunktion i kortdata, software eller 
hardware.

• Lav om på destinationen. 
• Henvend dig til den lokale Pioneer-
forhandler, hvis denne meddelelse 
vises igen.

Ruteberegning var ikke 
mulig, destinationen for 
langt væk.

Destinationen er for langt væk. Indstil en destination tættere på 
startpunktet.

Ruteberegning var ikke 
mulig, destination for tæt 
på.

Destinationen er for tæt på. Indstil en destination længere væk fra 
startpunktet.

Ruteberegning var ikke 
mulig, navigation ikke mulig 
omkring destinationen eller 
startpunktet.

Destinationen, via-punkter eller 
startpunktet er i et område, hver der 
ikke findes veje (f.eks. bjerge), og 
ruteberegning er umulig.

• Indstil en destination og via-punkter på 
veje. 
• Nulstil destinationen, efter at køretøjet 
har nået en vej.

Rute til destination kan ikke 
beregnes.

Destinationen og via-punkter ligger 
på en isoleret ø osv. uden færge, og 
ruteberegning er umulig. Hvis ingen 
vej er forbundet med dit startpunkt 
eller din destination, vises denne 
meddelelse.

Lav om på destinationen.

Kunne ikke oprette 
ruteprofil.

I sjældne tilfælde kan der optræde en 
ruteberegningsfejl.

• Forsøg igen. 
• Henvend dig til den lokale Pioneer-
forhandler, hvis denne meddelelse 
vises igen.

Opstart af program 
mislykkedes. Kontrollér 
filen på SD-kortet. Tryk på 
“OK” for at afslutte 
programtilstand.

Programmet er ikke lagret på SD-
hukommelseskortet.

Brug hjælpeprogrammet navgate 
FEEDS til at finde den korrekte løsning.

Programmet blev ikke downloadet 
korrekt.

Brug hjælpeprogrammet navgate 
FEEDS til at finde den korrekte løsning.

En fil, der skal bruges til opstart af 
programmet, er ikke lagret på SD-
hukommelseskortet eller er 
beskadiget.

Brug hjælpeprogrammet navgate 
FEEDS til at finde den korrekte løsning.

SD-hukommelseskortet er 
beskadiget.

Kontrollér, at der ikke er problemer med 
SD-hukommelseskortet.
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Positioneringsteknologi

Positionering via GPS
GPS (dvs. Global Positioning System) 
anvender et netværk af satellitter, der er i 
omløb om Jorden. Hver satellit, der er i omløb 
om jorden i 21.000 kilometers højde, sender 
uophørligt radiosignaler med oplysninger om 
tid og position. Derved sikres det, at signaler 
fra mindst tre kan opfanges fra ethvert åbent 
område på jordens overflade.
GPS-oplysningernes nøjagtighed afhænger 
af, hvor god modtagelsen er. Når signalerne 
er kraftige, og modtagelsen er god, kan GPS 
bestemme længde- og breddegrad samt 
højde over havet, hvilket giver præcis 
positionering i tre dimensioner. Er 
signalkvaliteten derimod dårlig, kan kun to 
dimensioner måles, nemlig længde- og 
breddegrad, og positioneringsfejlene er noget 
større.

Kortsammenligning

Som nævnt, er de positioneringssystemer, 
der bruges af dette navigationssystem, 
sårbare over for bestemte fejl. Beregningerne 
kan nogle gange placere dig et sted på kortet, 
hvor der ikke er nogen vej. I den situation ved 
behandlingssystemet, at biler kun kører på 
veje, og kan korrigere din position ved at 
justere den til en nærliggende vej. Det kaldes 
kortsammenligning.

Med kortsammenligning

Uden kortsammenligning

Sådan håndteres større fejl

Positioneringsfejlene minimeres ved at 
kombinere GPS og kortsammenligning. I 
nogle situationer kan disse funktioner 
imidlertid ikke fungere ordentligt, og fejlen kan 
blive større.

Når positionering via GPS er umulig
• GPS-positionering deaktiveres, hvis 

signaler ikke kan modtages fra mere end to 
GPS-satellitter.

• Under nogle kørselsforhold kan signalerne 
fra GPS-satellitterne ikke nå frem til din bil. 
I så tilfælde kan systemet ikke anvende 
GPS-positionering.
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• GPS-modtagelsen kan forsvinde 
midlertidigt, hvis en bil- eller mobiltelefon 
benyttes i nærheden af dette produkt.

• Dæk ikke dette produkt med sprøjtemaling 
eller bilvoks, da det kan blokere for 
modtagelsen af GPS-signaler.

❒ Er der ikke modtaget GPS-signal i lang tid, 
kan bilens egentlige position og det aktuelle 
positionsmærke på kortet være vidt 
forskellige eller endnu ikke opdateret. Når 
GPS-modtagelsen er genoprettet, 
gendannes nøjagtigheden i de tilfælde.

Forhold, som sandsynligvis 
vil medføre mærkbare 
positioneringsfejl

Af forskellige årsager, fx tilstanden af den vej, 
du kører på, og GPS-signalets 
modtagelsesstatus, kan bilens reelle position 
adskille sig fra den viste position på 
kortskærmen.

• Hvis du drejer en smule.

• Hvis der er en parallel vej.

• Hvis der er en anden vej meget tæt på, 
såsom en forhøjet motorvej.

• Hvis du bruger en helt ny vej, der ikke er 
med på kortet.

I tunneller eller 
lukkede 
parkeringshuse

Under forhøjede 
vejbaner eller 
lignende

Når der køres mellem 
høje bygninger

Når der køres gennem 
tæt skov eller under 
høje træer
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• Hvis du kører i zigzag.

• Hvis vejen har mange hårnålesving.

• Hvis der er en sløjfe eller en lignende 
vejkonfiguration.

• Hvis du tager med færgen.

• Hvis du kører på en lang, lige vej eller en 
vej med moderate kurver.

• Hvis du er på en stejl bjergvej med mange 
højdeændringer.

• Hvis du kører ind i eller ud af et fleretages 
parkeringshus eller lignende bygning med 
en snoet rampe.
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• Hvis bilen drejes på en drejeskive eller 
lignende.

• Hvis træer eller andre forhindringer 
blokerer for GPS-signaler i længere tid.

• Hvis du kører meget langsomt eller med 
start og stop, som i en trafikprop.

• Hvis du kører ud på vejen, efter at have kørt 
rundt på en stor parkeringsplads.

• Hvis du kører rundt i en rundkørsel.

• Hvis du starter med at køre, lige efter 
motoren er startet.

Oplysninger om 
ruteindstilling

Specifikationer til rutesøgning
Dit navigationssystem indstiller en rute til din 
destination ved at anvende bestemte 
indbyggede regler på kortdataene. Dette 
afsnit giver nyttige oplysninger om, hvordan 
en rute indstilles.

!FORSIGTIG
Når en rute beregnes, indstilles ruten og 
stemmestyringen automatisk. Ved trafikregler 
på bestemte dage eller tidspunkter, vises kun 
oplysninger om de trafikregler, der er 
gældende på det tidspunkt, da ruten 
beregnes. Der tages muligvis ikke hensyn til 
ensrettede og lukkede veje. Hvis en gade fx 
kun er åben om morgenen, men du 
ankommer til den senere, er det imod 
trafikreglerne at bruge gaden, og derfor kan 
den indstillede rute ikke følges. Følg de 
aktuelle trafikskilte under kørslen. Systemet 
kender muligvis ikke nogle trafikregler.

• Den beregnede rute er ét eksempel på 
ruten til den destination, som 
navigationssystemet har valgt ud fra typen 
af gader eller trafikregler. Den er ikke 
nødvendigvis en optimal rute. (I nogle 
tilfælde kan du måske ikke indstille de 
gader, du gerne vil benytte. Skal du 
passere en bestemt gade, så indstil et via-
punkt på netop den gade).

• Hvis destinationen er for langt væk, kan der 
være tilfælde, hvor ruten ikke kan indstilles.

• Under stemmestyring annonceres sving og 
tværveje fra motorveje. Passeres 
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overskæringer, sving og andre 
styringspunkter hurtigt efter hinanden, kan 
nogle af dem blive forsinkede eller slet ikke 
bekendtgjort.

• Det kan ske, at styringen fører dig væk fra 
en motorvej og derefter tilbage på den igen.

• I nogle tilfælde kan ruten anmode om 
kørsel i modsat retning end din aktuelle 
kørselsretning. I så tilfælde får du besked 
på at vende om. Det skal gøres forsvarligt 
og i overensstemmelse med de gældende 
færdselsregler.

• I nogle tilfælde kan en rute starte på den 
modsatte side af en jernbane eller flod i 
forhold til din aktuelle position. Hvis dette 
sker, skal du køre et stykke vej mod din 
destination, og derefter forsøge at beregne 
ruten igen.

• Når der er en trafikprop længere fremme, 
bliver en omvej måske ikke foreslået, hvis 
det er bedre at køre gennem trafikproppen 
end at tage omvejen.

• Der kan være tilfælde, hvor startpunkt, via-
punkt og destinationspunkt ikke ligger på 
den fremhævede rute.

• Antallet af rundkørselsfrakørsler, der vises 
på skærmen, kan adskille sig fra det 
faktiske antal veje.

Fremhævelse af rute
• Når først ruten er indstillet, fremhæves den 

med en lys farve på kortet.
• De umiddelbare omgivelser ved startpunkt 

og destination fremhæves måske ikke, og 
det samme gælder for områder med meget 
komplicerede vejføringer. Ruten kan derfor 
se ud til at være skåret af på displayet, men 
stemmestyringen fortsætter.

Almindelige bemærkninger 
om SD-hukommelseskortet.

• Efterlad ikke SD-hukommelseskortet på et 
sted med høj temperatur.

• Betjeninger kan variere afhængigt at typen 
af SD-hukommelseskort.

• Alt efter hvilken type ekstern SD-
hukommelseskort, der anvendes, kan dette 
navigationssystem muligvis ikke genkende 
lagerenheden, eller filernes kan ikke 
afspilles ordentligt.

• Dette system er ikke kompatibelt med Multi 
Media Card (MMC).

• For yderligere oplysninger om SD-
hukommelseskortets kompatibilitet med 
dette navigationssystem se 
“Specifikationer” på side 72.

SD- og SDHC-logo

SD Logo er et varemærke tilhørende SD-3C, 
LLC.

SDHC Logo er et varemærke tilhørende SD-
3C, LLC.
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Displayinformationer

“Navigationsmenu” skærm

“Indstillingsmenu” skærm

Side
Adresse 24, 25
Vend hjem 27
POI 27

Tankstation

27
Hæveaut.
Parkering
Hotel
Stav navn 28
Nær mig 28
Nær dest. 28
Omkring by 29

FEEDS 30
Favoritter 29, 37
Historik 30, 40
Annullér 36
Koordinat 30
Benzinforbrug 46, 46
Eco-graf 21
Trafik 42
Ruteinfo 33
Kop. indst 58
Imp./eksp. 40, 47

Side
Lyd 50
Region 50

Programsprog, 
Stemmesprog 50

Tid 51
km / mile 51
Fart 51
Tastatur 52

Kort 52
Vis POI 52
Visn.-tilst. 53
Vis manøvre 54
Dag/nat-visn 54
Vejfarve 54
Zoomvisn. 54
Favoritikon 54
Vis fartgrænse 55
Vis trafikh. 55
Aktuelt gadenavn 55
Eco-måler 55

Serviceinfo 56
Indstil hjem 39
Lokalitet 56
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“Indstillingsmenu” skærm Ordliste

Aktuel position
Din bil nuværende position, din aktuelle 
position, som vises på kortet med en rød 
trekant.

Destination
Et sted, du vælger som din rejses slutpunkt.

Favoritter
Et ofte besøgt sted (f.eks. din arbejdsplads 
eller en slægtnings adresse), som du kan 
registrere for at gøre ruteplanlægningen 
lettere.

GPS
Global Positioning System - globalt 
positioneringssystem. Et netværk af 
satellitter, der leverer navigationssignaler til 
mange forskellige formål.

Styringstilstand
Den tilstand, hvor du får styring, mens du 
kører til din destination. Systemet skifter 
automatisk til denne tilstand, så snart en rute 
er indstillet.

Styringspunkt
Dette er vigtige kendemærker langs din rute, 
som regel vejkryds. Det næste styringspunkt 
langs din rute markeres på kortet med det 
gule flagikon.

Hjem-position
Dit hjems registrerede position.

Interessepunkt (POI)
En række positioner, der er lagret i dataene, 
f.eks. banegårde, forretninger, restauranter 
og forlystelsesparker.

RDS-TMC
Et kommunikationssystem, der giver bilister 
de nyeste trafikmeddelelser via FM 
multiplexudsendelser. Oplysninger om fx 
trafikpropper eller ulykker kan kontrolleres på 
displayet.

Ruteindstilling
Processen, der bestemmer den ideelle rute til 
et bestemt sted. Ruteindstilling gøres 
automatisk af systemet, så snart en 
destination er specificeret.

Side
Forbindelse 56
Demo-tilst. 57
Kørselslog 57
Sikker tilstand 57
Nulstil 58
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Indstillet rute
Den rute til din destination, som systemet har 
markeret. Den fremhæves med lys farve på 
kortet.

Sporlog
Navigationssystemet logger ruter, du allerede 
har passeret igennem, hvis sporloggeren er 
aktiveret. Denne registrerede rute kaldes 
sporlog. Det er praktisk, når du vil kontrollere 
en kørt rute, eller hvis du kører tilbage ad en 
kompliceret rute.

Stemmestyring
Navigeringsstemmen giver 
kørselsanvisninger, mens styringstilstand er 
aktiveret.

Via-punkt
Et sted, du vælger at besøge før din 
destination. En køretur kan opbygges af flere 
etapepunkter (eller via-punkter) og 
destinationen.

Specifikationer

Generel
Normeret strømkilde ...................................  14,4 V DC

(tilladt spændingsinterval: 10,8 V til 15,1 V DC)
Jordsystem .............................................. Negativ type
Max. strømforbrug ...............................................  1,0 A
Mål (B x H x D) ................  85 mm x 28 mm x 147 mm
Aftagelig enhed ..................  70 mm x 17 mm x 99 mm
Vægt ................................................................... 196 g
NAND flash-hukommelse ....................................  4 GB

Navigation
GPS-modtager:

System .....................................  L1, C/Acode GPS
SPS (Standard Positioning Service)

Modtagelsessystem ..........  20-kanals multi-kanals
 modtagelsessystem

Modtagelsesfrekvens .....................  1 575,42 MHz
Følsomhed ...................................  –140 dBm (typ)
Positionsopdaterings hyppighed .......  Ca. én gang

pr. sekund
GPS-antenne:

Antenne ..........................  Flad mikrostripantenne/
højrebaseret, spiralformet polarisering

Antennekabel ............................................. 3,55 m
Mål (B x H x D) ........  33 mm x 14,7 mm x 36 mm
Vægt .............................................................. 96 g

USB-
USB standardspec. ....................  USB 2.0 High Speed
Max. strømforsyning .......................................  500 mA
Filsystem ..............................................  FAT16, FAT32
USB-klasse .................................  Mass Storage Class

SD
Kompatibelt fysisk format ........................  Version 2.00
Max. hukommelseskapacitet .............................  16 GB
Filsystem ..............................................  FAT16, FAT32

RDS-TMC-tuner
Jordsystem .............................................. Negativ type
Max. strømforbrug   60 mA
Mål (B x H x D) ..................  68 mm x 49 mm x 19 mm
Vægt ................................................................... 180 g

Bemærk
• Specifikationer og design kan ændres uden 

varsel på grund af forbedringer.
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